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ANNO 2021 – 218 RISPOSTE



TIPOLOGIA DELLA FORMAZIONE ECM

Mi piacerebbe che si 
continuasse con parte della 

formazione in webinar e una 
in modalità residenziale

45%

Non so, non seguo la formazione 
ECM
1%

Preferisco la formazione 
attraverso webinar (incontri in 

diretta su piattaforma web)
16%

Preferisco la formazione 
residenziale

15%

Preferisco la formazione 
residenziale

23%



QUALE DI QUESTE TEMATICHE VORRESTI CHE FOSSERO 
TRATTATE NEL 2021?

Tecnologie emergenti in 
chirurgia bariatrica e 

branche affini
46%

Nuovi farmaci in chirurgia 
dell'obesità e branche affini

21%

Argomenti afferenti alla chirurgia 
dell'obesità (es. chirurgia plastica, 

anestesiologia, infermieristica 
etc...)
17%

Altro
16%



FORMAZIONE SUL CAMPO

Non ritieni che sia fondamentale 
per la tua formazione, soprattutto 

se nella formazione si fa uso di 
video esplicativi

16%

Ritieni che, qualora lo 
scenario pandemico lo 

permettesse, debba essere 
presente per alcuni corsi del 

piano formativo
58%

Vorresti che fossero presenti in 
alcuni corsi all’interno del piano 

formativo
26%



QUALE DI QUESTE TEMATICHE VORRESTI CHE FOSSERO 
TRATTATE NEL 2021?

Preferisco che ci siano: video, 
tavole rotonde/relazioni

72%

Non mi piacciono i video
1%

Non ho preferenze, dipende dalla 
tematica trattata

27%



ESSERE COINVOLTO NELLA FACULTY DI EVENTI ECM

Al momento non mi interessa
37%

Mi piacerebbe discutere un tema 
specifico

63%
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